Livro nº 18
CÂMARA MUNICIPAL DE VISCONDE DO RIO BRANCO/MG
Ata número 937 (novecentos e trinta e sete) da 1ª Sessão da 4ª Reunião Ordinária, aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano Cristão de 2018 (dois mil e dezoito), da 18ª (décima oitava) Legislatura, às 19h00min. A Sra. Presidente, Vereadora Maria Amábile Cadedo, declarou aberta a reunião, informa que a atual sessão esta sendo transmitida ao vivo pela internet, em seguida explica os colegas vereadores que de acordo com o artigo 74 do regimento interno nenhum vereador poderá falar mais que duas vezes pelo período de cinco minutos sobre o mesmo assunto, após, solicitou ao Sr. Secretário, Vereador Anísio Alves Ananias, que fizesse a chamada, quando constatou a presença dos seguintes Vereadores: Alex Vinicius Coelho, Anísio Alves Ananias, Carlos Antônio da Cruz, Gerson Gomes de Freitas, Hugo Elias de Lima Diniz, José Silvio Gomes, Maria Amábile Cadedo, Marinho José de Almeida Neto, Reginaldo Victor Bastos, em seguida a Sra. Presidente pede ao Sr. Secretário que faça leitura da ata nº 936 (novecentos e trinta e seis), referente a reunião realizada em dezesseis de abril de 2018 (dois mil e dezoito), o Sr. Secretário consulta os Nobres Colegas se desejam que seja feita a leitura ou se acham desnecessário, após a dispensa da leitura pelos nobres vereadores da referida ata, a Sra. Presidente colocada a mesma em discussão. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas diz que aprova esta mais pede ressalvas, pelo pouco tempo não conseguiu fazer a leitura da mesma. A Sra. Presidente colocada em uma única votação a ata com o pedido de ressalvas solicitadas, que é aprovada por unanimidade, em seguida a Sra. Presidente solicita ao Sr. Secretário que faça a leitura da ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES DO VEREADOR ANÍSIO ALVES ANANIAS (PSD) Nº 261/2018 - “Solicita ao Executivo a instalação da iluminação pública no trajeto Bairro Rancho Verde até o Residencial Rancho Verde III”. Nº 268/2018 - “Solicita ao Executivo manutenção da iluminação da quadra da comunidade de Piedade de Cima”. Nº 275/2018 - “Solicita ao Executivo a manutenção do calçamento da Rua Lourival Gonçalves, Bairro Dulcília Carone”. Nº 284/2018 - “Solicita ao Executivo a elaboração de um estudo para melhorar o fluxo do trânsito no Bairro Coronel Joaquim Lopes em horários de pico, cuja movimentação de veículos aumenta muito na rua principal”. Nº 285/2018 - “Solicita ao Executivo que disponibilize mais vagas para estacionamento preferencial para idosos no centro da cidade, já que as que existem não estão atendendo a demanda”. Nº 286/2018 - “Solicita ao Executivo a instalação de uma faixa elevada de pedestre na Ladeira José Soares da Costa (Morro da Forca), em frente a APAE. Nº 287/2018 - “Solicita ao Executivo a substituição das faixas de pedestres por faixas ELEVADAS de pedestres em frente às Escolas do município”. INDICAÇÕES DO VEREADOR CARLOS ANTONIO DA CRUZ (PSL) Nº 281/2018 - “Solicita ao Executivo melhoria das estradas rurais e o cascalhamento da estrada que liga o Ruado das Pedras à Fazendinha”. Nº 283/2018 - “Solicita ao Executivo a melhoria e o cascalhamento da estrada rural do Aterrado, próximo ao trevo do Felipinho”. INDICAÇÕES DO VEREADOR HUGO ELIAS DE LIMA DINIZ (SD) Nº 280/2018 - “Solicita ao Executivo manutenção da iluminação da quadra do Bairro Pito Aceso”. INDICAÇÕES DO VEREADOR JOSÉ SILVIO GOMES (MDB) Nº 269/2018 - “Solicita ao Executivo reforma da ponte da cooperativa na Rua Diogo Braga”. Nº 270/2018 - “Solicita ao Executivo limpeza de todas as ruas do Bairro Esportivo”. INDICAÇÕES DA VEREADORA MARIA AMÁBILE CADEDO (PT) Nº 262/2018 - “Solicita ao Executivo a substituição das manilhas quebradas e desentupimento do córrego da Piedade”. Nº 263/2018 - “Solicita ao Executivo a colocação de novas lixeiras na Praça Jorge Carone Filho, em frente ao Bar do Zico Coelho”. Nº 265/2018 - “Solicita ao Executivo a construção de uma pracinha com área de lazer na Barra dos Coutos”. Nº 266/2018 - “Solicita ao Executivo limpeza da rede de esgoto e bueiro que fica em frente da casa do Sr. Custódio (Fiim) na comunidade do Gordura”. Nº 273/2018 - “Solicita ao Executivo a construção de um escadão para subida de acesso à Escola Municipal Porfírio Saraiva na Rua José Saraiva, Colônia”. Nº 274/2018 - “Solicita ao Executivo a limpeza e capina do interior do Estádio Alphonse Lambert, antigo campo do Cruzeiro do Barreiro”. Nº 276/2018 - “Solicita ao Executivo reforma do escadão da Rua Delorme Taveira, perto do nº 31, Bairro Alexandre Ferraz”. Nº 278/2018 - “Solicita ao Executivo limpeza geral da Rua Manoel Valentim que fica atrás do Posto de Saúde da Avenida Beira-Rio”. Nº 282/2018 - “Solicita ao Executivo a limpeza e capina da Rua Eufrásia de Moura Bicalho, Bairro Rancho Verde”. Nº 288/2018 - “Solicita ao Executivo tapar buraco na Rua Dr. Ulysses Ferreira e a limpeza da mesma em toda sua extensão, principalmente nas proximidades da oficina Ítalo Motos, Barreiro”. Nº 291/2018 - “Solicita ao Executivo o patrolamento da estrada da Piedade do Meio, próximo da Fazenda Santa Rosa, Zona Rural”. Nº 292/2018 - “Solicita ao Executivo a troca de três manilhas quebradas na estrada da Piedade do Meio, próximo à Fazenda Santa Rosa, Zona Rural”. INDICAÇÕES DO VEREADOR MARINHO JOSÉ DE ALMEIDA NETO (PSB) Nº 265/2018 - “Solicita ao Executivo a construção de um playground e de uma academia ao ar livre no Bairro Planalto”. Nº 290/2018 - “Solicita ao Executivo reajuste do valor atual do auxílio-alimentação dos Servidores Públicos da Prefeitura para R$ 200,00 (duzentos reais). Nº 293/2018 - “Solicita ao Executivo a restauração e elevação da placa de parada de ônibus na Av. Dr. Carlos Soares (próximo ao restaurante Paladar Mineiro). INDICAÇÕES DO VEREADOR REGINALDO VICTOR BASTOS (PT) Nº 271/2018 - “Solicita ao Executivo a limpeza e capina da Rua Maria do Dodô no Bairro Felipinho”. Nº 272/2018 - “Solicita ao Executivo a poda das árvores da Rua Manuel Firmino de Souza”. Nº 279/2018 - “Solicita ao Executivo a reforma dos brinquedos da Praça do Bairro Centenário”. REQUERIMENTO DO  VEREADOR  CARLOS ANTONIO DA CRUZ (PSL) Nº 32/2018 - “Requer ao Executivo que tome providências urgentes no sentido de informar sobre o deslizamento de terra ocorrido na Rua Delorme Taveira, nº 217, Bairro Alexandre Ferraz”. Nº 35/2018 - “Requer ao Executivo, através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, informações sobre as atividades realizadas na atual gestão e quais as metas para o ano de 2018”. REQUERIMENTOS DO VEREADOR  GERSON GOMES DE FREITAS (PTC) Nº 33/2018 - “Requer à Mesa Diretora informações sobre as empresas de sonorização que prestaram serviços, através de processo licitatório e ou/contrato, para a Câmara Municipal de 2009 até o final de 2016. As informações devem conter: - Nome das empresas, incluído razão social - Valor pago por mês a cada empresa - Valor total pago a cada empresa, em separado. Nº 34/2018 - “Requer ao Executivo e ao Senhor Secretário responsável pela obra de reforma da Praça 28 de Setembro colocação de placa contendo as seguintes informações: I - Nome do engenheiro responsável pela obra. II - Nome e razão social da empresa que venceu a licitação para execução da obra. III - Valor estimado da obra e prazo para conclusão e IV - Local de onde vem a obra e a dotação utilizada para custear a obra. REQUERIMENTOS DO VEREADOR HUGO ELIAS DE LIMA DINIZ (SD) Nº 028/2018 - “Requer à Mesa Diretora cópias do áudio e da ata da 3ª sessão da 3ª reunião ordinária realizada no dia 16 de abril de 2018”. Nº 29/2018 - “Requer ao Executivo a relação de logradouros que pagaram IPTU lançado no sistema dos anos de 2016, 2017 e 2018 sobre residências, lotes e loteamentos”. Nº 30/2018 - “Requer ao Executivo a relação de todos os alunos que utilizam transporte universitário para outras cidades com benefício ou não da Prefeitura”. Nº 31/2018 - “Requer ao Executivo a relação dos imóveis alugados pelo Executivo que disponibilizam atendimento público ou são usados para arquivo de documentos e afins”. PROJETOS JÁ COM PARECER DAS COMISSÕES APTOS A SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS: (EM CONFORMIDADE COM O ART. 60, § 4º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL) VETO PARCIAL DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1678/2017 – do Vereador Hugo Elias de Lima Diniz (SD) que “Estabelece multa para maus tratos a animais e sanções administrativas a serem aplicadas a quem os praticar, seja pessoa física ou jurídica no âmbito do Município de Visconde do Rio Branco e dá outras providências quanto ao ARTIGO 4º”. PROJETO DE LEI DO VEREADOR ANISIO ALVES ANANIAS (PSD) Nº 1716/2018 - “Institui o Dia Municipal de Valorização da Família e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO VEREADOR ANISIO ALVES ANANIAS (PSD) E DA VEREADORA MARIA AMÁBILE CADEDO (PT) Nº 1718 - “Dispõe sobre a denominação de Rua no Loteamento Residencial Rancho Verde III, localizado no Bairro Rancho Verde no Município de Visconde do Rio Branco - MG” ( RUA F – RUA EVA ALVINA RODRIGUES PRATA). PROJETO DE LEI DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO DA CRUZ (PSL) Nº 1724/2018 - “Institui a campanha ABRIL MARROM  de prevenção e combate às diversas espécies de cegueira no âmbito do Município de Visconde do Rio Branco e dá outras providências”. PROJETOS DE LEI DO VEREADOR MARINHO JOSÉ DE ALMEIDA NETO Nº 1712/2018 - “Dispõe sobre a proibição de fumar em ambientes abertos e fechados em Visconde do Rio Branco”. Nº 1721/2018 - “Institui o DIA MUNICIPAL DA ADOÇÃO, PROTEÇÂO E BEM ESTAR DOS ANIMAIS no âmbito municipal”. PROJETO DE LEI DO VEREADOR REGINALDO VICTOR BASTOS (PT) Nº 1719/2018 - “Declara Utilidade Pública a Associação Liga Mineira de hapkdo, com sede e foro em Visconde do Rio Branco – MG”. PROJETO DE RESOLUÇÃO DOS VEREADORES (ALEX VINICIUS COELHO, CARLOS ANTÔNIO DA CRUZ, JOSÉ SILVIO GOMES E REGINALDO VICTOR BASTOS) Nº 590/2018 - “Dispõe sobre Concessão de Título de Cidadania Honorária ao Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz”. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO VEREADOR JOSÉ SÍLVIO GOMES (MDB) Nº 588/2018 - “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania Honorária a Sra. Maria Natividade de Freitas Moreira Ananias”. PARA LEITURA: PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO Nº 1729/2018 - “Altera dispositivo da Lei 1.173, de 4 de dezembro de 2013, que Dispõe sobre alíquotas de contribuição previdenciária para fins de custeio do regime próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Visconde do Rio Branco, MG – FUMPREV”. Nº 1730/2018 - “Cria o Fundo Municipal de Educação (FME) e dá outras providências”. Nº 1731/2018 - “Dispõe sobre concessão de direito real de uso de imóvel, dominial do município e contém outras providências”. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DOS VEREADORES ALEX VINICIUS COELHO (PT), ANÍSIO ALVES ANANIAS (PSD), CARLOS ANTONIO DA CRUZ (PSL) E JOSÉ SILVIO GOMES (MDB) Nº 96/2018 - “Concede isenção da Contribuição de Iluminação Pública (CIP) a imóveis não edificados (lotes) e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO VEREADOR CARLOS ANTONIO DA CRUZ (PSL) Nº 1733/2018 - “Dispõe sobre a adoção de medidas por parte do Poder Executivo que priorizem o atendimento da mulher como beneficiária dos programas habitacionais do Município e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO VEREADOR MARINHO JOSÉ DE ALMEIDA (PSB) Nº 1728/2018 - “Dispõe sobre a proibição de exposição de obras de arte e espetáculos que disponham de conteúdo impróprio para crianças e adolescentes em Visconde do Rio Branco – MG”. EMENDAS DO VEREADOR CARLOS ANTÔNIO DA CRUZ (PSL) Emenda aditiva à Lei nº 672/2003 - “Dá nova redação ao Parágrafo Único do artigo 1º da Lei nº 672/2003”. Emenda Aditiva à Lei 1254/2015 – “Acrescenta os artigos 15 e 16 à Lei nº 1254/2018 e renumera os demais”. A Sra. Presidente retorna com a palavra e explica o não comparecimento do representante dos correios que fizera o pedido do uso da tribuna na presente sessão, em seguida coloca em uma única discussão as indicações e requerimentos. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho deseja boa noite a todos os presentes, e também aos espectadores da TV Câmara, fala sobre as solicitações que se referem à melhoria das estradas rurais que alguns colegas vereadores citaram em suas indicações, fala que o executivo já tem tomado providências sobre este assunto, e que em breve todas estarão prontas, em relação ao requerimento do colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz de nº 30/2018, o qual pede para que este modifique seu requerimento quando pede “que o beneficiado ou não do transporte publico”, sendo que o município sabe informar apenas dos beneficiados. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz deseja boa noite a todos presentes, parabeniza o autor do projeto o qual fez valer a transmissão ao vivo das sessões parlamentares, após, fala de seus requerimentos, reforçando o pedido de um deles sobre o deslizamento de terra na Rua Delorme Taveira. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas deseja boa noite a todos, parabeniza a Sra. Presidente e a todos que votaram a favor da lei nº 1.416/2018, que através de seus votos conseguiram a transmissão ao vivo das sessões parlamentares, projeto este que é de sua autoria, após, fala sobre o requerimento do colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz de nº 30/2018, onde pede para constar neste “as escolas publicas e particulares”, em seguida fala sobre seu requerimento nº 33/2018 mostrando o quanto é importante as informações solicitadas, e o requerimento nº 34/2018 de sua importância também . O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz deseja boa noite a todos presentes e aos que acompanham a transmissão online, parabeniza o colega Gerson Gomes de Freitas pelo projeto que fez valer esta transmissão, lembra que também foi aprovado a transmissão ao vivo das licitações da casa legislativa, parabeniza novamente colega Gerson Gomes de Freitas agora pelo seu requerimento nº 33/2018, já seus requerimentos pede para constar que o de nº 28/2018 já foi atendido pelo Sr. Cássio Magno Maia Coelho. O nobre vereador José Silvio Gomes deseja boa noite a todos parabeniza a Sra. Presidente pela implantação do som e da transmissão ao vivo da sessão parlamentar, fala também da sua indicação a qual “solicita a reforma da ponte na Rua Diogo Braga e de sua necessidade para o bem da população que por ali transita”. A Sra. Presidente agradece os elogios lhe direcionada pelos colegas vereadores, fala que o som utilizados nas sessões antes da atual gestão era terceirizado e agora com a ajuda de todos foi feita a aquisição pela casa. O nobre vereador Marinho José de Almeida Neto deseja boa noite a todos, pede a retirada da indicação nº 273/2018 de autoria da Sra. Presidente, pois esta já foi feita por ele no mês de Janeiro, após reforça o solicitado em sua indicação de nº 265/2018 o qual pede para lembrar que esta já foi feita no passado. A Sra. Presidente concede a retirada da indicação de nº 273/2018, após coloca as indicações e requerimentos em uma única votação, que são aprovados por unanimidade, em seguida pede para o Sr. Secretario fazer a leitura do parecer do veto parcial do executivo ao projeto de lei do vereador Hugo Elias de lima Diniz de nº 1678/2017, após a leitura retorna a palavra para a Sra. Presidente, que de imediato coloca em discussão o parecer do veto. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas parabeniza o colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz pelo belo projeto, após, explica a todos sobre o veto do executivo ao projeto e o porquê a comissão deu parecer favorável a este. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz fala que a seu ver é um veto desnecessário, citando artigos descritos neste, fala também que o projeto foi muito bem aceito pela população e pede para que os colegas vereadores votem contra o veto, para que mantenham a multa da lei estadual. Após a Sra. Presidente pede que por ordem os colegas vereadores coloquem na urna seus respectivos votos, solicita que os nobres vereadores Marinho José de Almeida Neto e Carlos Antônio da Cruz confiram os votos depositados, após a verificação foi constatado 4 votos a favor, 4 contra e 1 abstenção, não podendo haver abstenção fora feito novamente a votação, após esta a Sra. Presidente solicita novamente que os colegas vereadores José de Almeida Neto e Carlos Antônio da Cruz confiram os votos depositados, que após apurados fora constatado 5 votos a favor e 4 contra, em seguida a Sra. Presidente pede para que o Sr. Secretário faça a leitura dos pareceres dos projetos aptos a serem votados, após a leitura a Sra. Presidente coloca-os em discussão. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho parabeniza o colega vereador Anísio Alves Ananias pelo projeto de denominação de Rua e fala sobre o poder da palavra família. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz parabeniza todos os colegas pelos projetos apresentados, fala de seu projeto “abril marrom”, cita projetos que obtiveram grande sucesso com o objetivo semelhante ao apresentado, com base nisso, pede a ajuda dos colegas para a aprovação deste. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas parabeniza a todos pela iniciativa dos projetos, fala sobre os tramites legais dos citados, fala também que os homenageados aos Títulos de Cidadania Honorária são merecedores, e diz que todos os projetos votados hoje são de extrema relevância para o município. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz pede para que conste em ata a presença do Sr. Gilmar da SINDIVISC, parabeniza os autores dos referidos projetos em especial a homenagem ao Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz. O nobre vereador José Silvio Gomes parabeniza todos os autores dos referidos projetos, cita o projeto de denominação de Rua do Sr. Secretário e da justa homenagem a Sra. Eva, devido a esta ser merecedora, fala também sobre o titulo de Cidadania Honorária do Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz e o quanto é justo esta homenagem, após, faz a leitura da justificativa dos títulos de Cidadania honorária do Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz e da Sra. Maria Natividade de Freitas Moreira Ananias, após, pede para que os colegas vereadores ajudem na aprovação dos referidos projetos. A Sra. Presidente agradece a presença de seus vizinhos Regina e Manoel, e os convida a comparecerem mais vezes as sessões legislativas, após, pede para que o colega vereador Marinho José de Almeida Neto esclareça uma duvida sobre o projeto de lei de sua autoria de numero 1712/2018 o qual dispõe “proibido fumar em ambientes abertos e fechados no município”. O nobre vereador Marinho José de Almeida Neto se diz honrado em votar nos projetos que visam o bem do município, após, pede a retirada do projeto citado pela Sra. Presidente de nº 1712/2018, fala também de seu projeto que visa o bem dos animais do município e pede a aprovação deste pelos nobres colegas. O Sr. Vice - Presidente, vereador Reginaldo Victor Basto reforça as palavras dos colegas vereadores Alex Vinicius Coelho e Gerson Gomes de Freitas sobre os meios de comunicação e sua importância, fala que tudo que é criado tem seu fundamento bom, mais é trabalhado de forma ruim por varias pessoas, que visam o mal, após, fala sobre a denominação de Rua da Sra. Eva Alvina Rodrigues, esta que fora muito elogiada por ele, fala que cresceu perto da casa da homenageada passando grande parte de sua infância tendo contato diário com esta, alega ser mais que merecido a homenagem proposta, fala também de seu projeto de lei nº 1719/2018, que dispões “Declara Utilidade Pública a Associação Liga Mineira de hapkdo, com sede e foro em Visconde do Rio Branco – MG”,  o qual acompanhou a iniciativa de levarem o hapkdo as crianças carentes, e se diz muito feliz em poder colocar este projeto na casa. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho fala do título de Cidadania honorária do Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz discorrendo sobre o trabalho que o homenageado prestou e presta para a população, diz que este titulo era dado a pessoas com poder econômico alto no município, mais agora estão visando pessoas que fazem o bem comum, fala também do título de Cidadania honorária da Sra. Maria Natividade de Freitas Moreira Ananias e de todo seu trabalho em prol da população, também fala sobre o projeto do Sr. vice-presidente o qual lhe parabeniza pela bela iniciativa, em seguida fala do projeto do colega vereador Marinho José de Almeida Neto, sobre a adoção dos animais, e mostra que o executivo a um tempo vem fazendo a diferença em relação aos animais no município, fala também do projeto do colega vereador Carlos Antônio da Cruz e que esta iniciativa visa a prevenção para o bem da população no município. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz parabeniza os Títulos de Cidadania Honorária e do merecimento de tal homenagem ao Sr. Wanderley Cardoso de Queiroz e a Sra. Maria Natividade de Freitas Moreira Ananias, parabeniza também a família da homenageada Sra. Eva Alvina Rodrigues. O nobre vereador Marinho José de Almeida Neto agradece novamente a todos presente, agradece a presença do Sr. Cristian, pede moção de aplausos ao colega vereador Gerson Gomes de Freitas por ter conseguido junto ao seu deputado Anselmo domingos mais uma viatura para policia militar do município, e pede para que todos colegas assinem junto. A Sra. Presidente coloca em votação os referidos projetos, que são aprovados por unanimidade em 1ª, 2ª e 3ª votação, após parabeniza o servidor da casa João Vitor Iasbik pelo belo trabalho junto a casa, logo em seguida coloca em discussão o projeto de lei complementar de nº 96/2018. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho fala sobre o projeto o qual é um dos autores e de sua importância para a população, em seguida fala sobre a reunião ocorrida e o que ficou resolvido entre os colegas vereadores, a qual ficou acordado de apresentarem uma emenda modificativa para que este tramite e seja votado. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz fala sobre o referido projeto, cita artigos os quais diz que a cobrança citada no projeto é inconstitucional, e que tal tarifa nem precisava ter passado pela casa, o executivo podia ter a sancionado por decreto mesmo sendo inconstitucional, e diz que o jurídico do executivo sabe que esta taxa é ilegal, cita que em outros municípios vem sendo derrubando a cobrança desta taxa, e fala do poder que a casa tem em propor emendas ao projeto referido, após, faz a leitura da emenda modificativa proposta pelos vereadores, Hugo Elias de Lima Diniz, Maria Amábile Cadedo, Gerson Gomes de Freitas, Anísio Alves Ananias, Reginaldo Victor Bastos e Marinho José de Almeida Neto que dispõe sobre “Projeto de Emenda à Lei Complementar 96/2018, Revoga-se o parágrafo único do artigo 151 da Lei Complementar Nº 078/2017. O Prefeito Municipal de Visconde do Rio Branco, do Estado de Minas Gerais, faz saber que povo do Município de Visconde do Rio Branco, por seus representantes, os vereadores, aprovou e eu sanciono a seguinte lei. Art. 1º. Fica revogado o parágrafo único do artigo 151 da Lei Complementar Nº 078/2017, passando a vigorar na forma que se segue: Art. 151 (...) § Único – Revogado. Art. 2º. O presente Projeto de Lei Complementar entrará em vigor na data de sua publicação, tendo seus efeitos retroativos a 1º de janeiro de 2018. Art. 3º. Revogam-se as disposições em contrário”. Após consultar o plenário a Sra. Presidente coloca a Emenda citada pelo colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz em discussão. O Sr. Secretário se manifesta a favor desta deixando claro que esta já está assinada por ele. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho fala que a emenda apresentada pelo colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz não condiz com o que foi combinado durante a reunião citada, após, fala do objetivo do projeto, e mostra a dificuldade a qual o município tem para arcar com esta despesa, fala também que a questão levantada tem entendimentos diferentes, e que a emenda proposta pelo colega não pode ser aprovada de forma que, se esta for aprovada seria inconstitucional. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz diz que deveria ser apresentado o que foi combinado na reunião e não leis que ainda não possuem conhecimento para já serem votadas. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho pede para que o colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz cumpra com o que foi combinado na reunião, para que consigam ajudar as pessoas carentes, de forma que possam ainda voltar a discutir o referido projeto. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas explica a situação do projeto discutido e de como este foi aprovado na casa. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho fala que não pode haver distinção na cobrança de uma pessoa para a outra, salvo para famílias de baixa renda, e que o referido projeto foi aprovado na casa e é constitucional, e que não acha justo o executivo retirar dinheiro da saúde e educação para arcar com custos de empreendimentos privados, e frisa que a emenda proposta pelo colega confronta o princípio da anterioridade com isso sendo inconstitucional. O nobre vereador José Silvio Gomes pede para que os colegas vereadores mantenham o respeito de todos e se diz triste pela forma que alguns colegas dialogam entre si, diz que é a favor do que havia sido combinado na reunião, e diz que é contra ao que foi proposto pelo colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz. A Sra. Presidente diz que desde o começo foi contra ao projeto, e que quando aprovado na casa seu voto seria apenas para desempate o que não foi necessário, fala que a taxa de iluminação publica já é cobrada aos donos de lotes, diz que é a favor apenas de projetos que beneficiem o bem comum da população. O nobre vereador Marinho José de Almeida Neto diz que quando receberam o projeto do executivo não era especificado o valor a ser cobrado, fala que a taxa cobrada é um absurdo, e que pelo que entende deve ser seguido à taxa indicada pelo INPC, diz que o prefeito municipal não está preocupado com a população mais carente, e a seu ver o executivo municipal agiu de má fé e que é favorável à emenda. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz pede para que o explique o que é baixa renda para o município. O nobre vereador Marinho José de Almeida Neto pede para que o Sr. Prefeito repense sua atitude em relação a este projeto. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho pede para que tenham respeito junto ao Sr. Prefeito, que este vem correndo atrás do bem do município, citando diversos projetos feitos pelo executivo, e que o que foi feito não tem nada errado, lembrando que todos votaram a favor do referido projeto. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas diz ser a favor da emenda proposta pelo colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz a qual também assinou, fala que o plenário é soberano em assuntos que se tratam do bem comum da população. O Sr. Secretário mostra que esta a favor da emenda, dizendo que esta a favor da população, e pede novamente que o colega vereador Marinho José de Almeida Neto tenha mais respeito. O Sr. Vice - Presidente pede para que os colegas vereadores sejam mais humildes e reconheçam que erraram em terem votado sem ter estudado o projeto, e que parcela do erro partiu da casa quando aprovado pelos colegas.  A Sra. Presidente diz que a forma a qual explicaram o projeto na casa e como esta sendo utilizado não condiz com o que votaram, após consulta o plenário em relação a emenda proposta. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz fala sobre o que foi acertado na reunião e o que seria votado na sessão, mais trouxeram algo diferente pelo colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz, e se diz a favor apenas do que foi acertado em reunião. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho fala que estão tentando jogar que o executivo está contra a população, e fala que como querem que votem em uma emenda que ainda não foi estudada pelos colegas vereadores, após, pede a retirada do projeto Lei complementar 96/2018 o qual é um dos autores. O Sr. Vice - Presidente diz que esta discussão é para visarem o bem comum da população. A Sra. Presidente concede o pedido de retirada do colega vereador Alex Vinicius Coelho. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz com base nos artigos 47 e 48 do regimento interno pede a palavra para assunto urgente, o qual propõe ao plenário que entre em discussão e conseqüente votação na presente sessão o Projeto de Lei Complementar de nº 97/2018 de autoria dos vereadores Anísio Alves Ananias, Gerson Gomes de Freitas, Hugo Elias de Lima Diniz, Maria Amábile Cadedo, Marinho José de Almeida Neto e Reginaldo Victor Bastos. A Sra. Presidente consulta o plenário sobre o pedido do colega vereador Hugo Elias de Lima Diniz, pedido este que é aprovado, sendo assim, é colocado em discussão o referido projeto. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho diz não ser de acordo devido a este ser inconstitucional e pede para que seja solicitada a presença do jurídico da casa, uma vez que este ainda não deu o parecer solicitado deste projeto que já foi apresentado na casa em sessões anteriores. O nobre vereador Carlos Antônio da Cruz pede para que os nobres colegas não entrem com o referido projeto uma vez que, este quando apresentado na casa fora solicitado por ele o parecer jurídico, o qual ainda não obteve retorno, e acha errado votarem em um projeto o qual não sabem se é constitucional ou não. O nobre vereador Gerson Gomes de Freitas diz que o plenário é soberano e o prazo para o parecer solicitado pelo colega vereador Carlos Antônio da Cruz já expirou, tendo assim com base no regimento interno total condição do projeto proposto ser votado. O nobre Sr. Procurador Bernardo Cesário e Motta Cortez atende o pedido do nobre vereador Alex Vinicius Coelho e apresenta seu parecer oral, quando sustenta que, o presente projeto é inconstitucional, mas sabendo que o plenário é soberano no que se trata em votar ou não neste, sendo seu parecer mera orientação aos nobres vereadores. O nobre vereador Hugo Elias de Lima Diniz fala que o plenário é soberano e pede para que a Sra. Presidente coloque em votação o referido projeto, sustenta que é um absurdo a presente taxa cobrada pelo executivo e que este utilizou de má-fé perante a casa legislativa e a população. O nobre vereador Alex Vinicius Coelho diz que todos votaram consciente no projeto, e que se houvesse duvidas que os colegas vereadores estudassem este melhor. O nobre vereador José Silvio Gomes diz ser contra o referido projeto e pede para que os colegas vereadores se reunissem para estudá-lo melhor e em outra sessão o votassem. Após a manifestação a favor do plenário a Sra. Presidente coloca o referido projeto em votação, que é aprovado por 6 (seis) votos a favor e 2 (dois) contra em 1ª, 2ª e 3ª votação, sendo os nobres vereadores Alex Vinicius Coelho  e José Silvio Gomes os votos contra, em seguida a Sra. Presidente informa a data da próxima sessão e agradece a presença de todos encerrando a sessão. PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA, CONFORME O DISPOSTO NO ARTIGO 95 DO REGIMENTO INTERNO, que depois de lida, discutida, e se aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, Vice-Presidente, Secretário e demais Vereadores presentes. Sala das Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano Cristão de 2018.                             
